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阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/203/2021_2022__E5_B0_8F_

E8_AF_AD_E7_A7_8D_E4_c105_203025.htm 主要内容：1.音节

和重音；2.元音[о,а]的弱化；3.软音符号ь，硬音符号ъ

；4.听读练习，生词。1.音节和重音1.1 音节：俄语词可划分

为音节。音节的中心是元音，因此，一个词里有几个元音就

有几个音节。一个元音可以单独构成音节，也可以和一个辅

音或几个辅音一起构成能够音节。只有一个音节的词，称单

音节词，例如：а（而） , он, дом由两个音节构成的词

，称双音节词，例如：До-ма, па-па, о-на由两个

音节以上构成的词，称多音节词，例如：по-то-му（

因此）, по-э-то-му（所以）辅音是音节的组成部分，

不能自成音节。 1.2 重音：有两个或两个音节以上组成的词，

其中有一个音节的元音读得重些、长些，而且音质清晰，这

就称作重音。被强调的音节，称作重读音节。重读音节中的

元音，就是词重音（或称重读元音）。词中其他元音则相对

地读得弱而短。书面上重音的符号是用《》放在元音字母上

来表示。例如：Ма-ма , до-ма , до-ма 应注意的是

，有的单词重音位置不同，意思不同。例如：Уха 鱼汤--- 

ухо 耳朵 . дома 在家里 --- дома 房子（复数）。

2.元音[о,а]的弱化2.1 元音[о,а]在不带重音的音节中，位

于重音之前的第一个音节或词首，要读成短而弱的[а]音（

音标用[Λ]表示，称为第一级弱化）。位于其他的音节则要

读的更短、更弱的[а]音（音标用[ъ]表示，称为第二级弱化

）。例如：Дома [дΛма], она [Λна]Это [э



тъ]， дома [домъ]2.2元音[о,а]不位于第一个音

节时，或者位于重音后的音节时。要读成а和ы之间的音。

也就是说要读得更短更弱，称为о,а的第二级弱化。例如： 

Потому [пътΛму] 因此，所以。Этот [эт

ът] 这个。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


